
Ce procès-verbal est sujet à changements et sera soumis pour approbation lors du prochain 

conseil de quartier qui se tiendra à une date ultérieure. 

 

 

Conseil de quartier no. 6 

Secteur Bourlamaque | Louvicourt 
 

 

    

COMPTE RENDU de la séance du conseil de quartier no. 6, secteur Bourlamaque | Louvicourt, tenue le  

6 décembre 2023 à 18 h 30, à la MRC de La-Vallée-de-l’Or. 

PRÉSENCES 

Mme Sylvie Hébert, conseillère municipale district no. 6, présidente du conseil de quartier 

M. Yval St-Pierre, conseiller de quartier 

Mme Line Charest, conseillère de quartier 

M. John Rollin, conseiller de quartier 

Mme Maude Gélinas, conseillère de quartier  

Mme Chantal Gaignard, agente administrative aux communications  

 

INVITÉS 

Mme Doris Blackburn, coordonnatrice séniore communication et relation avec le milieu à Eldorado Gold 

M. Sylvain Lortie, directeur environnement à Eldorado Gold 

M. Joël Pagé, expert-conseil sénior projets, permis et stratégies à Eldorado Gold 

 

ABSENCES 

Mme Louisette Landry, conseillère de quartier 

Mme Vanessa Webster, conseillère de quartier 

 

ASSISTANCE : 1 personne 
 

 

 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 

La présidente du conseil de quartier, Mme Sylvie Hébert, souhaite la bienvenue aux gens présents. Elle 

procède ensuite à l’ouverture de la séance à 18 h 35. Eldorado Gold est présent à la rencontre pour 

faire une présentation de la minière. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La présidente procède à la lecture de l’ordre du jour. Il est proposé par Mme Line Charest, de l’adopter, 

tout en gardant le point varia ouvert au cours de la séance. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

RÉSOLUTION 2023-12-01 

 

3. Lecture, suivis et adoption du compte rendu de la séance du 20 septembre 2023 

La présidente passe en revue le compte rendu de la dernière assemblée. Il est proposé par M. Yval St-

Pierre, de l’adopter. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

RÉSOLUTION 2023-12-02 
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Suivis :   

Mme Sylvie Hébert fait les suivis des points suivants abordés lors de la dernière rencontre : 

a) Jeu libre / rue Saint Jean : Il faut un responsable pour déposer la demande. William Côté 

Cloutier récupérera la trousse auprès du Service des communications et collectera les 

signatures nécessaires pour obtenir l’approbation du projet. 

b) Pont Chimo : Le pont est opérationnel depuis la semaine passée. 

c) Trottoirs | Rue Allard : Les travaux admissibles seront présentés au prochain conseil 

municipal du 18 décembre, dans le cadre du plan triennal d’immobilisation.  

d) Coin Cadillac | La Vérendrye : Un véhicule a été ramassé, et un peu de ménage réalisé. 

e) Espace vert | Usine d’épuration : Les arbres ont été plantés puisqu’il y en avait de 

disponibles. 

 

4. Eldorado (parc à résidus) :  

L’équipe d’Eldorado fait une présentation des activités de la minière. Une copie de la présentation sera 

transmise par courriel aux conseillers de quartier suite à la rencontre.  

Il est tout d’abord discuté de l’historique de la minière, des standards environnementaux et des projets 

innovants d’Eldorado relativement à la responsabilité sociale. Puis, la minière réalise un survol de son 

implication à la communauté et présente ses projets phares.  

Il s’en suit une période de questions. Entre autres questions, M. John Rollin demande qui sera 

responsable du parc après le projet. Les terres seront remises à la couronne une fois le milieu revenu 

à l’état naturel. Mme Hébert remercie Eldorado d’être passée. Lors d’une prochaine présentation, la 

minière présentera son plan de fermeture tout en présentant les impacts pour la communauté.  

 

5. Chien dangereux : Mme Hébert rappelle l’importance de porter plainte si des chiens mordent des 

gens. Il faut dénoncer les propriétaires de ces chiens, vérifier leurs médailles. On ne doit pas attendre 

que quelque chose de grave se produise. 

 

6. Novador | Projet minier Probe : Le projet se propose de construire une mine d’or à ciel ouvert et 

souterraine à environ 25 kilomètres de Val-d’Or, sur un territoire ayant déjà abrité les anciennes mines 

Béliveau, Monique et Bussières. La construction de la mine n’est pas prévue avant 2027. La compagnie 

d’exploration minière annonçait dernièrement le lancement de consultations publiques sous peu. Mme 

Hébert les invitera à faire une présentation. 

 

7. Travaux rue Giguère : La rue sera fermée durant l’hiver, bien qu’il n’y ait pas de travaux. C’est que 

lorsque l’on déneige, le sol gèle plus profondément. Les ingénieurs ont demandé de ne pas déneiger 

cette rue. Cette stratégie permettra de débuter les travaux un mois plus tôt. 

 

8. Passage piétonnier | Rue Self : Mme Hébert mentionne que la Ville s’est fait voler les fils électriques 

sur la rue Self. Elle invite les conseillers à faire un tour dans ce secteur pour suggérer un emplacement 

sécuritaire pour aménager le passage piétonnier. Après discussion, l’endroit idéal serait peut-être plus 

en face des résidences. Du marquage au sol ne serait pas suffisant, car les automobilistes ne sont pas 

obligés de ralentir et que l’on souhaite prévenir les accidents. 
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9. Kiosque à fruits à Louvicourt : Après 20 ans, il y a eu un règlement hors cour, et le nettoyage du 

terrain sera réalisé. 

 

10. Point d’eau km 422 : Puisque le parc est sous juridiction de la Ville, les pompiers ont demandé 

d’avoir un point d’eau pour intervenir s’il y a un feu. 

 

11. Balayage Louvicourt 2024 : La Ville effectuait le balayage de la route de Louvicourt, alors qu’elle 

appartenait au MTQ. Il y a eu une entente pour que ce soit le MTQ qui s’occupe du balayage dans 

ce secteur. Si jamais il y a une problématique l’été prochain, il faudra appeler le MTQ. 

 

12. Nouvelle réglementation | Collecte matières résiduelles : La MRC de La Vallée-de-l’Or souhaite 

sensibiliser les citoyens afin que la collecte des matières résiduelles s’effectue mieux. Dès le 1er 

avril 2024, une nouvelle réglementation entrera en vigueur, soit : l’obligation des bacs roulants, 

leur emplacement et le bannissement des sacs bleutés pour collecter les matières recyclables. 

Mme Hébert prévient que des amendes viendront au printemps, après avertissements, pour les 

personnes qui ne respecteront pas ces consignes.  

Pour toute question, le citoyen peut appeler la ligne Info-récup au 819 874-VERT (8378) ou au 

infovert@mrcvo.qc.ca pour toute question sur la gestion des matières résiduelles, selon les heures 

habituelles de la MRCVO. L’on peut aussi se renseigner sur la page Facebook de la MRC 

(https://www.facebook.com/MRCVO) ou sur leur site Web au http://mrcvo.qc.ca/. 

Une discussion s’amorce sur la gestion des déchets et la manière de se départir de certains items. 

Il importe de bien se renseigner auprès de la MRC, aux coordonnées mentionnées.  

 

13. Calendrier des rencontres : Cette année, une nouvelle façon de faire sera à l’essai. Les dates des 

rencontres seront fixées à l’avance pour l’année 2024 : 20 mars, 29 mai, 25 septembre et 11 

décembre. Il est possible que la prochaine rencontre se tienne à la Maison Lamaque, cela restera 

à confirmer. 

 

14. Varia 

a) Nomination des membres : Les mandats des membres sont échus. La nomination des 

membres sera faite à la prochaine rencontre, soit le 20 mars prochain. Le conseil de quartier 

est toujours à la recherche de nouvelles personnes pour s’impliquer. Vous pouvez faire 

parvenir votre candidature à communications@ville.valdor.qc.ca. 

b) BEX Fournier : À titre informatif, ce soir avait lieu une consultation publique concernant le 

développement d’un nouveau banc exclusif de gravier, car le banc de gravier utilisé 

actuellement utilisé par les compagnies environnantes se trouve en fin de vie. Le nouveau site 

serait situé dans le coin de la 117, là où il n’y a pas de lac ni de rivière.  

c) Tirage des onces d’or : La Cité de l’Or organise le tirage de 15 onces d’or cette année pour 

financer des projets. Les billets sont au coût de 10 $. Il est possible de vous procurer des billets 

chez Jean-Luc Corriveau, arpenteur géomètre, du lundi au vendredi, 8h à midi et 13h à 17h30, 

au 1085, 3e Avenue Ouest, Val-d'Or.  Le tirage aura lieu le jeudi 14 décembre à la Cité de l’Or.  

mailto:infovert@mrcvo.qc.ca
https://www.facebook.com/MRCVO
http://mrcvo.qc.ca/
mailto:communications@ville.valdor.qc.ca
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d) Signalisation près de la cabane à crème glacée : M. Rollin demande d’avoir des pancartes 

plus réfléchissantes et plus grandes. Pourquoi ne pas explorer les nouvelles technologies, 

avoir des pancartes lumineuses? 

e) Ligne électrique Kitcisakik : Il s’agit de la construction d’une ligne de distribution 

d’électricité d’une longueur d’environ 70 km entre le poste d’Hydro-Québec de Louvicourt et 

le village de Kitcisakik, ainsi qu’un réseau local de distribution au sein de la communauté. Plus 

de 2000 poteaux seront plantés et des câbles et des transformateurs seront installés le long 

de la route 117 du printemps 2024 jusqu’en 2025. La mise en service du réseau de distribution 

s’effectuera en 2025. 

f) Circulation | Rue St-Jacques : Les camions de Béton Barette ont eu le droit de passer 

exceptionnellement sur la rue St-Jacques durant une journée pour faciliter les opérations de 

du projet renaissance d’Uniboard. 

 

15. Date de la prochaine assemblée 

La prochaine assemblée aura lieu le mercredi 20 mars 2024 à 18 h 30, et l’endroit de la rencontre sera 

communiqué ultérieurement. 

 

16. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par M. John Rollin de lever la séance. Il est 20 h 45. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

RÉSOLUTION 2023-12-03 

___________________________ 

CHANTAL GAIGNARD 

SECRÉTAIRE D’ASSEMBLÉE 


